

Súd: Okresný súd Brezno  
Spisová značka: 8P/137/2015  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6315205547  
Dátum vydania rozhodnutia: 10. 09. 2015  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Elena Lámerová  
ECLI: ECLI:SK:OSBR:2015:6315205547.2

## ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Brezno, samosudkyňou JUDr. Elenou Lámerovou, v právnej veci starostlivosti o maloletú R. E., nar. XX.XX.XXXX, bytom ako otec, v zastúpení kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno, dcéru E. E., nar. XX.XX.XXXX, bytom W. nad U., S. XXX/XX a I. E., nar. XX.XX.XXXX, bytom H., Za U. XXX, o podnete Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno o zrušenie výchovného opatrenia nariadeného maloletej, takto

### rozhodol:

I. Výchovné opatrenie nariadené maloletej rozsudkom Okresného súdu Brezno, č.k. 2P/72/2014-40 zo dňa 21.05.2014 sa r u š í.

II. Žiaden z účastníkov n e m á právo na náhradu trov konania.

### o d ô v o d n e n i e :

Dňa 02.07.2015 Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno doručil tunajšiemu súdu podnet na zrušenie výchovného opatrenia, nariadeného maloletej, a to dohľad nad jej výchovou. Vo svojom podnete Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno uvádza, že v rodine maloletej boli opakovane vykonané sociálne zisťovania v rámci ktorých bol prevedený aj pohovor s maloletou a jej otcom. Podľa vyjadrení otca s maloletou R. nemá žiadne výchovné problémy, maloletá ho poslúcha, rešpektuje, pomáha mu s domácimi prácami i so starostlivosťou o mladších súrodencov. Ďalej úrad uvádza, že maloletá navštevovala odborné učilište internátne vo Valaskej z ktorého bola vylúčená dňa 19.02.2015. maloletá túto skutočnosť odôvodnila tým, že ju prijali na odbor opatrovateľská starostlivosť v zdravotníckych zariadeniach a zariadeniach sociálnej starostlivosti, čo ju vôbec nebavil. Od 11.03.2015 je maloletá v evidencii uchádzačov o zamestnanie Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno, pracovisko Heľpa.

Na základe uvedeného podnetu tunajší súd uznesením, č.k. 8P/137/2015-6 zo dňa 14.07.2015 ex offa začal konanie o zrušenie dohľadu nad výchovou maloletej R..

Dňa 10.09.2015 súd v súlade s ustanovením § 101 O.s.p. konal a rozhodol v neprítomnosti maloletej a obidvoch jej rodičov. Súd vykonal dokazovanie výsluchom kolízneho opatrovníka, oboznámením sa s listinnými dôkazmi nachádzajúcimi sa v spise a zistil tento skutkový stav:

Maloletá pochádza z manželstva rodičov, ktoré bolo rozsudkom Okresného súdu Brezno, č.k. 8P/17/2012-67 zo dňa 17.05.2012 rozvedené, na čas po rozvode maloletá spolu s ďalšími maloletými súrodencami boli zverení do osobnej starostlivosti otca a ich matka bola zaviazaná prispievať na nich výživným.

Vzhľadom na výchovné problémy maloletej Okresný súd Brezno rozsudkom, č.k. 8P/70/2013-47 zo dňa 24.09.2013 nariadil jej ústavnú starostlivosť v Reedukačnom centre Trstín.

Okresný súd Brezno rozsudkom, č.k. 2P/72/2014-40 zo dňa 21.05.2014 zrušil nariadenú ústavnú starostlivosť maloletej, zveril ju do osobnej starostlivosti otca a nad jej výchovou nariadil dohľad v trvaní nie menej ako jeden rok. Tento rozsudok nadobudol právoplatnosť dňom 18.06.2014.

Kolízny opatrovník na pojednávaní uviedol, že navrhuje zrušiť dohľad. Podľa neho maloletá sa poučila. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno raz do mesiaca vykonáva sociálne zisťovanie v rodine maloletej. Jej otec s ňou v súčasnosti nemá žiadne problémy, maloletá pomáha v domácnosti, pomáha pri starostlivosti o menších súrodencov. Je pravda, že predčasne skončila štúdium na odbornom učilišti, ale odbor na ktorý ju prijali ju vôbec nezaujímal. Sama R. tvrdí, že sa poučila, už sa netúla.

Podľa § 37 ods. 1 Zákona č. 36/2005 Z.z. o rodine (ďalej len Zákon o rodine), nevhodné správanie sa detí, ako aj porušovanie povinností rodičov, vyplývajúcich z ich rodičovských práv a povinností, alebo zneužívanie ich práv môže každý oznámiť orgánu sociálnoprávnej ochrany detí, obci alebo súdu. Rovnako môže každý oznámiť tomuto orgánu, obci alebo súdu skutočnosť, že rodičia nemôžu plniť povinnosti vyplývajúce z rodičovských práv a povinností.

Podľa § 37 ods. 2 písm. b) Zákona o rodine, ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa súd môže určiť nad výchovou maloletého dieťaťa dohľad; dohľad vykonáva najmä za súčinnosti orgánu sociálnoprávnej ochrany detí, obce, školy, neštátnych subjektov a zariadenia, v ktorom je maloleté dieťa umiestnené.

Podľa § 37 ods. 6 Zákona o rodine, súd hodnotí účinnosť výchovného opatrenia po uplynutí obdobia, ktoré uviedol v rozhodnutí. Výchovné opatrenie súd zruší ak splnilo svoj účel. Súd môže rozhodnúť o uložení iného výchovného opatrenia, ak je to v záujme maloletého dieťaťa.

Vzhľadom k tomu, že výchovné opatrenie nariadené maloletej rozsudkom Okresného súdu Brezno, č.k. 2P/72/2014-40 zo dňa 21.05.2014 splnilo svoj účel, súd ho zrušil.

O náhrade trov konania súd rozhodol v súlade s ustanovením § 146 ods. 1 písm. a) O.s.p. podľa ktorého žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania, ak sa konanie mohlo začať i bez návrhu.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto rozhodnutiu je možné podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia, písomne v dvoch vyhotoveniach, prostredníctvom podpísaného súdu na Krajský súd v Banskej Bystrici.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha. Odvolanie proti rozsudku alebo uzneseniu, ktorým bolo rozhodnuté vo veci samej možno odôvodniť len tým, že v konaní došlo k vadám uvedených v § 221 ods. 1 O.s.p., že konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci, že súd prvého stupňa neúplne zistil skutkový stav veci, pretože nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností, že súd prvého stupňa dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam, že doteraz zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú tu ďalšie skutočnosti alebo iné dôkazy, ktoré doteraz neboli uplatnené, alebo že rozhodnutie súdu prvého stupňa vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.